

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

世卫组织： 无证据显示新冠病毒会在夏季消失

世界卫生组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安3月6日在日内瓦表示，尚无证据显示新冠病毒会在夏季自行消失，当前各国应全力抗击新冠肺炎疫情。瑞安当天在例行记者会上说：“我们尚不清楚新冠病毒在不同气候条件下如何活动和表现。”他强调，必须假设新冠病毒在夏天仍具有传播能力。为此，各国必须抓紧行动，而不能指望新冠病毒会像流感病毒一样在夏天自行消失。
@中国经营报

微声音

胃酸多的人，请远离6种食物

经常泛酸、烧心、胃灼热的人注意了，以下6种食物要少吃：1.甜食，如巧克力和蛋糕等。2.口味感酸的果蔬，如橘子、柠檬、西红柿、酸枣等。3.浓茶，其中含有的咖啡碱会促进胃酸分泌。4.糯米制品，如粽子、元宵等。5.油炸食物。6.辛辣刺激性食物。
@生命时报

热点冷评

信息互认 让“码”上返岗走进“春天里”

□ 周家和

凭借一个“健康码”，来自河南的务工人员顺利抵达浙江复工。2月底，两省签订“健康码”互认合作协议，打通了农民工返岗的一个“堵点”。(3月8日新华网)

如何更好地为农民工返岗复工提供服务保障？人力资源和社会保障部办公厅、国家卫生健康委办公厅近日印发的《关于做好农民工返岗复工“点对点”出行健康服务工作的通知》明确要求，要扎实推进农民工健康信息互认。已经使用本地健康码或健康证明的地区，要主动对接国家全民健康信息平台在全国一体化政务服务平台，积极推进省内、省际互认。

毋庸讳言，由于之前各地“健康码”规则不统一，往往都是各省“自成一体”，存在着很强的地域性限制。自浙江和河南两省率先实现“健康码”省际互认后，贵州、海南也相继与浙江开展“健康码”互认合作，长三角、京津冀“健康码”互通互认也在积极迅速推进中。健康信息通过“亮码”“验码”“转码”等方式互认，无疑避免了重复检测、认证环节，既减少了交叉感染的可能性，同时又提高了数据收集、人员通行的效率，让疫情防控和务工人员顺利返岗复工的问题得以较好解决。

健康信息省际互认，是以先进的科技手段作支撑，充分发挥了大数据、互联网的作用。从某种意义上来说，这也是让“数据多跑路，群众少跑腿”的延伸，既能为外来务工人员带来方便，又能确保农民工“组织一批，安全上岗一批”。作为复工复产企业，要加强各项严格的疫情防控措施，为全体员工提供全方位安全生产保障。作为企业员工也要自觉做好个人防护，只要疫情一天不消除，就不能丝毫放松警惕。

笔者以为，随着统筹推进疫情防控和经济社会发展新阶段新任务的到来，健康信息互认机制不只是适用机械加工类等工业企业，也同样适用于服务业。“健康码”应用可以升级，逐步有序覆盖部分旅店、餐饮业和游乐场所等，让健康码信息互认在社会秩序恢复方面发挥出更大的作用，让各行各业的返岗复工走进“春天里”。

“补助”发放到位 是关爱也是褒奖

□ 王恩奎

民政部3月7日印发通知，要求各省级民政部门重点推动明确由省级人民政府根据疫情防控任务指导市县制定工作补助标准，确保疫情防控一线城乡社区工作者工作补助发放到位。(3月8日新华社)

确保疫情防控一线城乡社区工作者工作补助发放到位，这既体现了党和政府对疫情防控一线城乡社区工作者的关心关爱，也是为他们提供兜底保障的政策利好。

城乡社区是疫情联防联控的第一线，也是外防输入、内防扩散的第一道关键防线。新冠肺炎疫情发生以来，广大社区工作者响应党中央号召，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，用“守土有责、守土担责、守土尽责”的责任担当，广泛动员组织群众，全面落实联防联控措施，坚守岗位、日夜值守，英勇奋战在疫情防控一线，为有效切断疫情扩散蔓延渠道、构筑疫情防控人民防线付出了巨大努力，为遏制疫情扩散蔓延作出了重要贡献。

社区是离群众最近的地方，也是最容易发现问题的地方，疫情发生以来，广大社区工作者积极行动起来，他们放弃了春节假期，放弃了休息时间，奋力投身于这场防疫阻击战。近400万城乡社区工作者奋战在65万个城乡社区的疫情防控一线，平均6个社区工作者守护着一个社区，每名社区工作者面对350名群众，任务异常繁重，工作十分辛苦。广大社区工作者尽职尽责、尽心尽力，用自己的辛劳和坚守、奉献和汗水织就了抵御疫情的严密防线。社区工作者面对的是千家万户、千头万绪、千难万难，没有他们的付出，就没有疫情防控阻击战的积极成效。

确保疫情防控一线城乡社区工作者工作补助发放到位，是将对社区工作者的关怀落实到每一个细节，既是关爱，也是褒奖。当前，疫情防控仍在进行中，最需要广大社区工作者继续发扬顽强拼搏、连续作战精神，把每一项工作、每一个环节都做深做细，把社区居民进一步发动和组织起来，坚决筑牢疫情防控的人民防线，为夺取抗击疫情阻击战全面胜利做出更大的贡献。

时事乱炖

向抗疫战斗中的“她力量”致敬

□ 苑广阔

2020年是“三八”国际妇女节110周年，今年的“三八”节在疫情防控新冠肺炎疫情中度过，在这样一个特殊的节日里，我们要致敬那些在抗疫一线的最美逆行者。(3月8日《汕头日报》)

今年的“三八”国际妇女节，注定是一个特别的，将被永远铭记的节日。尤其是对于那些在这次抗疫战斗中冲锋陷阵的女性来说，更是自己生命中一次永远难忘的体验。在这次抗击疫情的战斗中，“她力量”几乎成为了中坚，“她风采”也得到了最好的体现。

这并不难理解，因为医护人员群体是抗击新冠肺炎疫情的最前线力量，而在医护人员群体中，女医生、女护士又占据了大部分的名额，所以“她力量”也就成了疫情防控可以依赖的骨干力量。

很多女性，即便没有在疫情防控一线冲锋陷阵，但她们的承担和奉献同样不可或缺。比如因为中小学开学时间的一再延迟，全国各地纷纷开始进行网络在线教学、学习，而陪同孩子上课的，往往以家庭中的女性为主。当很多妈妈纷纷在朋友圈吐槽自己已经被在线教育的各种麻烦、技术故障快折磨疯的时候，恰恰说明她们为了疫情防控所付出的辛劳、所承担的责任。

经过这次抗击新冠肺炎疫情，让我们再次看到了“她力量”的伟大，感受到了“她力量”的不可或缺。而疫情终究会结束，春天一定会到来，我



“她力量” 王恒/漫画

们更需要在平常的日子里，多些对身边女性的尊重、呵护与关爱。

和以前相比，中国女性的社会地位确实在不断地提升，这在很多方面都能够得到体现，比如女性劳动者的收入水平，比如女性在家庭中的地位等等，这当然是值得肯定，也是值得高兴的。但是我们更应该看到，在一些方面，女性的权益仍旧得不到充分的保障，她们可以选择的机会仍旧小于男性。

在社会层面，可以有很多种方式来表达对女性的呵护与关爱，但是从政府层面来说，通过法律与制度的完善，对现有的女性合法权益给予更多更好的保障，并且在法律范围内赋予女性更多的福利，就是对女性更大更好的关爱与呵护。